

▶ ΜΕ ΔΙΚΑ ΣΑΣ ΛΟΓΙΑ

ΑΠΟΨΕΙΣ ΑΠΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗΣ 2014-2020

Το Panorama
καλωσορίζει
τη δική σας
συμβολή!

Η ενότητα **Με δικά σας λόγια** είναι το τμήμα στο *Panorama* όπου παράγοντες σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο εκφράζουν τις απόψεις τους για την αναθεωρημένη πολιτική συνοχής και περιγράφουν τα σχέδιά τους για την περίοδο 2014-2020.

Το *Panorama* καλωσορίζει τη συμβολή σας στη δική σας γλώσσα, η οποία μπορεί να δημοσιευτεί σε μελλοντικές εκδόσεις. Επικοινωνήστε μαζί μας για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με προθεσμίες και γενικές οδηγίες που αφορούν στη συμβολή σας.

▶ regio-panorama@ec.europa.eu

▶ ΕΛΛΑΔΑ

▶ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Το περιφερειακό επιχειρησιακό πρόγραμμα της Αττικής αντιμετωπίζει πολλές προκλήσεις, εφάμιλλες με αυτές που αντιμετωπίζει η ιστορική περιοχή την οποία εξυπηρετεί.



Το περιφερειακό επιχειρησιακό πρόγραμμα της Αττικής για την περίοδο 2014-2020 –που περιλαμβάνει την πόλη της Αθήνας– εγκρίθηκε τον Δεκέμβριο του 2014, μόλις κάποιους μήνες αφού άλλαξε η διοίκηση της περιφέρειας. Το νέο πρόγραμμα εμπεριέχει πολλές προκλήσεις, μολονότι οι ανάγκες της περιφέρειας Αττικής είναι ακόμη περισσότερες. Μια αλλαγή στην πολιτική παρεμβάσεων, η ύπαρξη πολλών εκ των προτέρων αιρεσιμοτήτων και αυτοαναστολών, καθώς και η ανάγκη επίτευξης συγκεκριμένων στόχων τόσο σε χρηματοοικονομικό όσο και σε πραγματικό επίπεδο διαμορφώνουν το παζλ της νέας προγραμματικής περιόδου για τη διαχειριστική αρχή του ΠΕΠ Αττικής.

Στο ΠΕΠ Αττικής έχουν διατεθεί 1,1 δις ευρώ για δημόσιες δαπάνες από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), καταναμημένα σε 13 άξονες προτεραιότητας και 10 θεματικούς στόχους. Η χορήγηση των κονδυλίων από το Ταμείο Συνοχής και το πρόγραμμα αγροτικής ανάπτυξης έχει βελτιώσει την

χρηματοοικονομική ικανότητα της περιφέρειας στο νέο σύμφωνο εταιρικής σχέσης για το πλαίσιο ανάπτυξης, δημιουργώντας παράλληλα σημαντικές υποχρεώσεις και υψηλές προσδοκίες.

Οι βασικές προτεραιότητες της Αττικής και της διαχειριστικής της αρχής περιλαμβάνουν τη δημιουργία συμπράξεων σε περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, την ενίσχυση της ικανότητας των τελικών δικαιούχων και τη χρήση των διαθέσιμων εργαλείων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως των ολοκληρωμένων εδαφικών επενδύσεων, των χρηματοδοτικών μέσων, των συμφώνων ακεραιότητας, της στήριξης της ομάδας JASPERS κ.λπ. Αυτά αποτελούν επίσης προϋπόθεση για την επιτυχημένη χρήση τόσο των κοινοτικών όσο και των εθνικών πόρων.

Η επίλυση των χρόνιων περιβαλλοντικών προβλημάτων της Αττικής (η επεξεργασία των λυμάτων υπονόμων και των αποβλήτων στην ανατολική Αττική, η φιλική προς το περιβάλλον διαχείριση των στερεών αποβλήτων), η αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, η αξιοποίηση και προώθηση ορισμένων αστικών περιοχών της ευρύτερης περιοχής της Αθήνας μέσα από ολοκληρωμένες και πολυθεματικές παρεμβάσεις, ο συνδυασμός των ακαδημαϊκών και των ερευνητικών δυνατοτήτων με τις επιχειρηματικές ανάγκες με στόχο την καινοτομία, συνιστούν όλοι ρεαλιστικούς στόχους οι οποίοι μπορούν να επιτευχθούν έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου 2014-2020.

Η πρόοδος που σημειώθηκε από το ΠΕΠ Αττικής θα κριθεί όχι μόνο σε σχέση με την απορρόφησή του, αλλά κυρίως σε ό,τι αφορά την αποτελεσματικότητά του, τις επιδόσεις του και την καλύτερη αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων. Τα μέλη του προσωπικού της διαχειριστικής αρχής και της περιφέρειας Αττικής εργάζονται συστηματικά προς τούτο.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΡΟΣΗΣ – Επικεφαλής της ειδικής διαχειριστικής αρχής, περιφερειακό επιχειρησιακό πρόγραμμα Αττικής